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Abstract: This article presents the importance and benefits of studying accounting in the university environment for shaping 
the future generation of professionals and entrepreneurs. The research aims to highlight the role of accounting in developing 
entrepreneurial skills and financial management abilities among students, regardless of their chosen field of study.  
Research methods include analyzing specialized literature and conducting a survey among students at the Academy of 
Economic Studies of Moldova. The results indicate a strong perception of the importance of accounting in the context of 
entrepreneurship among students from faculties of economics and management. The conclusion suggests that studying 
accounting in the university environment contributes to the development of entrepreneurial skills and business 
management competencies, facilitating the planning and implementation of future businesses.  
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JEL CLASSIFICATION: A11, M40, M41  
INTRODUCERE 

În lumea contemporană, universitatea reprezintă nu doar o instituție de învățământ superior cu 
diverse programe de studii, care pregătește specialiști, ci și un teren fertil atât pentru dezvoltarea 
competențelor și abilităților în domeniul selectat, cât și implicarea în activități extracurriculare, 
orientându-i spre un viitor de succes. La rândul său, pentru efectuarea studiilor în domeniul economic, 
contabilitatea devine una din disciplinele necesare de a fi studiată la toate programele.  

Articolul dat evidențiază necesitatea vitală de a studia disciplina Contabilitate, cel puțin la 
nivel de baze, indiferent de programul de studii din domeniul economic, în scopul formării viitoarei 
generații de profesioniști și antreprenori. În lucrare se evidențiază rolul contabilității în gestionarea 
eficientă a resurselor financiare ale unei afaceri. În plus, vom demonstra că cunoașterea sporește 
competivitatea pe piața locală și, totodată, servește drept catalizator pentru aspirațiile antreprenoriale 
ale studenților, oferindu-le instrumentele necesare pentru a-și transforma ideile în realitate.  

În scopul realizării articolului s-a analizat literatura de specialitate, relevantă tematicii 
abordate. Drept bază de cercetare au servit: actele normative și legislative ale Republicii Moldova, 
precum: Legea contabilității şi raportării financiare [1], Standardele Naționale de Contabilitate [2], 
Planul general de conturi contabile [3], Codul fiscal al Republicii Moldova [4], lucrările științifice 
ale cercetătorilor din Republica Moldova [5], surse web și alte surse bibliografice.  

În cadrul cercetării, au fost folosite metodele de cercetare caracteristice tuturor științelor, 
printre care: metoda documentar normativă, metoda inducției și deducției (punctarea pricipalelor idei 
și concluzii aferente cercetării realizate), metoda analitică, metoda comparației, metoda sistemică 
(argumentarea și interpretarea informației expuse), metoda sintezei (sintetizarea aspectelor generale 
privind studierea contabilității în universitate). Împreună cu metodele generale de cercetare a fost 
utilizată și o abordare practică, care constă în realizarea unui sondaj în rândul studenților din 
Academia de Studii Economice din Moldova (ASEM)[6]. 
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CONȚINUTUL DE BAZĂ 
Studierea disciplinelor de contabilitate contribuie la dezvoltarea spiritul antreprenorial și 

viziunea multilaterală, antrenând capacitatea de a vizualiza sarcinile pas cu pas, cronologic și 
sistematic. Totodată, această știință implică testarea abilității de gestionare a unui buget anumit, astfel 
studenții vor fi capabili să utilizeze resursele monetare în mod chibzuit și eficace, interpretând situații 
financiare, monitorizând veniturile și optimizând cheltuielile pentru o stabilitate sau creștere în orice 
nișă de business. Astfel, studierea contabilității stimulează creativitatea antreprenorială, plasând 
studenții în fața provocării de a găsi soluții, strategii și decizii inovatoare în scopul rezolvării 
problemelor financiare și celor de management.  

Mai mult decât atât, în cadrul acestei discipline, studentul este informat despre traseul privind 
deschiderea și dezvoltarea unei afaceri. Pornind de la înregistrarea afacerii și obținerea licențelor, 
elaborarea unui plan de afaceri până la raportarea poziției și performanței financiare a entității. Studenții 
care sunt în tangență deplină cu contabilitatea (din cadrul specialității de Contabilitate) dispun 
informațional de diferite aspecte ale afacerilor, ceea ce îi ajută să-și definească domeniul de activitate, 
fiind tot mai motivați de a-și deschide o afacere proprie și de a-și gestiona conștient și sigur afacerea.  

Prin urmare, are loc sporirea competivității pe piața existentă, ceea ce poate duce la îmbunătățirea 
calității produselor și serviciilor oferite. Totodată, noile afaceri generează oportunități de angajare pentru 
persoanele aflate în căutarea unui loc de muncă, contribuind astfel la reducerea șomajului și la stimularea 
economiei locale prin generarea de venituri și impozite, stimulând consumul și investițiile. 

Pentru a „da viață” și importanță articolului dat, dar și credibilitate celor expuse, am realizat 
un chestionar, interpretând statistic datele obținute. În completarea chestionarului au fost implicati 
studenții de la toate facultățile Academiei de Studii Economice din Moldova (figura 1). 

 
Figura 1. Facultățile în cadrul Academiei de Studii Economice din Moldova  

Sursa: elaborat de autor în baza www.ase.md 
Rezultatele obținute în urma chestionării studenților din cadrul ASEM la întrebarea 

„Considerați importantă studierea disciplinei de Contabilitate pentru deschiderea unei viitoare 
afaceri?” se prezintă în figura 2. 

 

 

Figura 2. Rezultatele oferite de sondaj la întrebarea: „Considerați importantă studierea 
disciplinei de Contabilitate pentru deschiderea unei viitoare afaceri?” 

Sursa: elaborat de autor în baza sondajului 

Business și 
Administrarea 

afacerilor

Economie 
Generală și 

drept

Tehnologii 
Informaționale 

și Statistică 
Economică

Relații 
Economice 

Internaționale
Finanțe Contabilitate

DA 85% 80% 10% 75% 95% 100%
NU 15% 20% 90% 25% 5% 0%

85% 80%

10%

75% 95% 100%
15% 20%

90%
25%

5% 0%

http://www.ase.md/


Culegere de lucrări ştiinţifice SIMPOZIONUL ŞTIINŢIFIC AL TINERILOR CERCETĂTORI 
EDIȚIA A XXII-a, 26-27 aprilie 2024, Vol. II 

 
 

110 

Rezultatele obținute demonstrează că majoritatea studenților din cadrul altor facultăți: 
Business și Administrarea Afacerilor, Economie Generală și Drept, Finanțe consideră că studierea 
contabilității este importantă și necesară pentru deschiderea și dezvoltarea unei viitoare afaceri. Acest 
lucru sugerează că în cadrul programelor din domeniul economic există o percepție puternică a 
importanței contabilității în contextul antreprenoriatului.  
 
CONCLUZII 

Concluzionând, se poate afirma cu siguranță că studiului contabilității în mediul universitar 
este o necesitate. Acest lucru oferă studenților numeroase beneficii și avantaje, dezvoltând nu doar 
spiritul antreprenorial și viziunea strategică, ci și contribuie la dezvoltarea abilităților de gestionare a 
resurselor financiare și de luare a deciziilor corecte într-un mediu economic dinamic și competitiv. 
Astfel, devine evident faptul că acumularea cunoștințelor în domeniul contabilității facilitează 
procesul de planificare și implementare a afacerilor viitoare. Studenții expuși la concepte și practici 
contabile sunt mai bine pregătiți să își gestioneze eficient afacerile, să interpreteze datele financiare 
și să ia decizii strategice în conformitate cu obiectivele și nevoile organizaționale. 

Pentru a contempla cele expuse, se înaintează următoarele recomandări:  
 diversificarea disciplinelor din domeniul contabilității pentru a acoperi aspecte practice și 

teoretice relevante pieței actuale; 
 promovarea colaborării între instituțiile academice și companii atât naționale, cât și cele 

internaționale, pentru a oferi studenților multiple experiențe practice; 
 dezvoltarea unor programe de studiu interdisciplinare, integrând contabilitatea cu alte 

domenii relevante, precum managementul, marketingul, economia, etc.; 
 colaborarea între facultăți și departamente universitare pentru a organiza evenimente, 

conferințe și workshop-uri care să promoveze conștientizarea și importanța contabilității în 
mediul academic și de afaceri. 
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